
Gemeinderat G e s e e s   Blatt: 384 
 

Niederschrift über die Sitzung 
 

 

Am Dienstag, 14. August 2018 in Gesees, Sitzungssaal 

 

 
Alle 13 Mitglieder waren ordnungsgemäß geladen. Hiervon waren 11 anwesend, 2 entschuldigt, - nicht entschuldigt, so 

dass die Beschlussfähigkeit gegeben war. 

 

Anwesend waren: 

Vorsitzender: 

Feulner Harald I. Bgm. 

Gemeinderäte: 

Bayerlein Gabriele 

Barchtenbreiter Manfred 

Fritsche Thorsten 

Goldfuß Thomas 

Hacker Tina  

Hahn Alfred 

Hofmann Claus 

Küfner Stefan 

Nützel Georg 

Schiller Dieter 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Schriftführer: 

Bayerlein Katja 

Entschuldigt fehlten: 

Freiberger Benedikt 

 

Reuschel Lisa 

 

Grund der Abwesenheit:  
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Beschluss: 

Lfd. An-  Beratungsgegenstand - Beschluss 
Nr. wesend  für/gegen 

 

  1. Bürgermeister Feulner eröffnet um 20:00 Uhr die Sitzung und begrüßt die 

Gemeinderäte. 

512  11 Tagesordnung: 

  Die Tagesordnung wird bekannt gegeben. 

  Die Tagesordnung wird angenommen. 11 : 0 

513 11 zu TOP 1: 

  Bergrechtlicher Antrag auf Rahmenbetriebsplan-Zulassung und 

Hauptbetriebsplan-Ergänzung für die Erweiterung des Tagebaus  

„Am Buchstein“ durch Inanspruchnahme der Grundstücke  

Fl.Nr. 3401 und 3405 Gemarkung Bayreuth 

  ________________________________________________________________ 

  Bgm. Feulner verliest das Schreiben der Regierung von Oberfranken vom 

22.06.2018 und erläutert anhand eines Plans das Erweiterungsgebiet und 

weist auf die davon betroffenen Grundstücke der Gemeinde Gesees hin. 

  Nach eingehender Diskussion stimmen die Gemeinderäte dem Antrag zu, 

allerdings unter dem Vorbehalt, dass kein erhöhtes Verkehrsaufkommen 

mit Verschmutzung im Gemeindebereich Gesees erfolgt. 11 : 0 

514 11 zu TOP 2:  

  Beschaffung eines Bürgerbusses aus Mitteln der Stiftung „Unser Gesees“ 

  ________________________________________________________________________ 

  Zweiter Bgm. Hofmann stellt den Gemeinderäten Angebote verschiedener 

Autohändler zur Beschaffung eines Bürgerbusses vor. Er weist darauf hin, 

dass nicht alle Automarken Kommunalrabatte gewähren, so dass er nur 

folgende Angebote mit Kommunalrabattgewährung eingeholt hat: 

- Mercedes zum Angebotspreis i. H. v. 40.560,-- € brutto 

- Ford zum Angebotspreis i. H. v. 33.490,-- € brutto 

- Opel zum Angebotspreis i. H. v. 31.443,-- € brutto. 

  Nach gründlicher Überlegung im Gemeinderat, dass nicht nur die An-

schaffungskosten, sondern auch die Folgekosten, wie z.B. auch Ersatzteil-

kosten, mit berücksichtigt werden sollten, kommen die Gemeinderäte zu 

dem Ergebnis, den Ford zum Angebotspreis i. H. v. 33.490,-- € brutto zu 

erwerben. Gemeinderat Hahn weist darauf hin, dass die Firma Kotzbauer 

in Pegnitz gute Preise machen würde und man sich da noch mal ein Ange-

bot geben lassen sollte. Das Fahrzeug soll dann beim günstigeren Händler 

gekauft werden. 

  Das Fahrzeug wird entweder im Bauhof oder in einer der Garage (Anwesen 

Opel) eingestellt. Weiterhin soll ähnlich wie beim Gemeindehaus auch ein 

Belegungsplan in der Verwaltungsgemeinschaft Mistelbach geführt wer-

den.  10 : 1 
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Beschluss: 

Lfd. An-  Beratungsgegenstand - Beschluss 
Nr. wesend  für/gegen 

 

  zu TOP 3: 

  Verschiedenes 

  _______________ 

  a) Bgm. Feulner informiert die Gemeinderäte über den Sachstand bezüg-

lich des neuen Baugebiets „Pettendorfer Weg IV“. Momentan wird vom 

10.08. bis 10.09. der Bebauungsplan öffentlich ausgelegt. o. A. 

 

  b) Bgm. Feulner gibt den Gemeinderäten bekannt, dass zwischenzeitlich 

auch eine E-Mail vom Landratsamt Bayreuth bezüglich einer inter-

kommunalen Landesgartenschau kam und er im Namen der Gemeinde 

Gesees Interesse bekundet hat. o. A. 

 

  c) Bgm. Feulner teilt den Gemeinderäten mit, dass Herr Pfarrer de Fal-

lois ein gemeinsames Treffen am 24.10.2018 mit den Gemeinderäten 

und dem neuen Kirchenvorstand vorgeschlagen hat, um einander 

kennenzulernen. Gemeinderat Barchtenbreiter ist der Meinung, dass 

der alte Kirchenvorstand noch bis 31.12.2018 im Amt ist und deswe-

gen dieser Termin noch mal zu überprüfen sei. o. A. 

  d) Weiter informiert Bgm. Feulner, dass Herr Ingenieur Wolf in der Okto-

bersitzung seine planerischen Überlegungen im Rahmen der Städte-

bauförderung am Dorfplatz bezüglich Straße, Gehsteige etc. vorstellen 

wird. Aus diesem Ergebnis werden dann von Architekt Schmidt ver-

schiedene Vorschläge hinsichtlich der Gestaltung der Fläche erstellt 

und diese in einer späteren Sitzung dem Gemeinderat vorgestellt. 

   Für das Gemeindehaus erstellt Herr Architekt Schmidt die Förderan-

träge.  o. A. 

  e) Sehr erfreut zeigte sich der Bürgermeister, dass die Gemeinde über 

das „Kommunale Investitionsprogramm Schule“ (KIP-S) einen 90%igen 

Zuschuss (381.600,-- €) zum Austausch der Nachtspeicheröfen und 

Einbau eines Blockheizkraftwerks für die Grundschule Gesees erhalte. 

Dies sei vor allem Geschäftsstellenleiter Siegfried Müller und der Ver-

waltung zu verdanken, die deswegen im ständigen Kontakt mit der Re-

gierung von Oberfranken und dem Landratsamt Bayreuth standen 

und auch zügig ein schlüssiges Konzept vorgelegt haben. o. A. 

  f) Der Bgm. teilt mit, dass der Sportverein dem neuen Pachtvertrag zuge-

stimmt hat. Als weitere Vorgehensweise wird man sich mit der Freiwil-

ligen Feuerwehr zwecks Bildung eines Bauausschusses in Verbindung 

setzten. Dieser sollte aus fünf bis sechs Personen bestehen. Mit die-

sem wird zusammen mit der Verwaltung und dem Bgm. sowie dem Ar-

chitekten Haas ein Raumordnungsverfahren durchgeführt. Bei diesem 

sollen die Vorstellungen und Wünsche der Feuerwehr mit einbezogen 

werden. Nach diesem Termin wird das Ergebnis dem Gemeinderat zur 

Entscheidung vorgelegt. o. A. 



Nr. 52 Gemeinderatssitzung Gesees am 14. August 2018 Blatt: 387 

 

Beschluss: 
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  g) Gemeinderat Nützel empfiehlt ein zusätzliches Schild für den Obst-

lehrpfad an der Kreuzung Hauptstr. / Schulstr. aufzustellen. Hierzu 

wird lediglich ein leeres Hinweisschild benötigt, da die Regierung von 

Oberfranken die Druckkosten übernimmt. o. A. 

  h) Des Weiteren weist Gemeinderat Nützel auf die Wasserlache in der 

„Oberen Röth“ hin. Der Bgm. erklärt, dass diesem Sachverhalt mit der 

Verwaltung nachgegangen wurde und sich dabei herausgestellt hatte, 

dass ein Unterflurhydrant Wasser verloren hatte. Zwischenzeitlich 

wurde dieser bis zur Behebung abgedreht und die Feuerwehr benach-

richtigt. o. A. 

  i) Gemeinderätin Bayerlein weist auf die immer noch defekte Straßenbe-

leuchtung in Spänfleck im Kreuzungsbereich hin. Der Bgm. antwortet, 

dies über die Verwaltungsgemeinschaft an die BEW weiterzuleiten. o. A. 

  j) Gemeinderat Nützel schlägt vor, den Weg Gesees – Steinmühle nach 

dem Brand einer Heupresse jetzt nochmals auf entstandene Schäden 

hin anzuschauen. o. A. 

  k) Gemeinderat Schiller teilt mit, dass im Schaukasten vom ehemaligen 

Recyclinghof immer noch Aushänge sind, die entfernt gehörten. Das 

soll zeitnah erfolgen, so der Bürgermeister.  o. A. 

515 11 zu TOP 4: 

  Genehmigung der Niederschrift über die öffentliche  

Gemeinderatssitzung vom 10.07.2018  

  ___________________________________________________ 

  Die während der Sitzung in Umlauf gegebene Niederschrift wird 

genehmigt.  11 : 0 


